
Podle šéfa KDU-ČSL Svobody bude předsedou
sněmovny člen ČSSD
Kandidátem na funkci předsedy nově
zvolené Poslanecké sněmovny by měl být zástupce ČSSD. Novinářům
to dnes řekl předseda KDU-ČSL Cyril Svoboda, jehož strana s ČSSD
a Unií svobody-DEU jedná o vytvoření vládní koalice. Svoboda
uvedl, že ČSSD zatím jméno svého kandidáta nesdělila.
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Podle neoficiálních informací ze sociální demokracie by tato
strana mohla do čela dolní komory nominovat svou dlouholetou
poslankyni a místopředsedkyni dolní komory Petru Buzkovou. Mezi
případnými kandidáty se objevilo i jméno místopředsedy ČSSD
Zdeňka Škromacha. Zatím jsou to ale spekulace.
Lidovečtí politici také dali najevo, že naděje předsedy ODS
Václava Klause na to, že by mohl působit ve funkci šéfa dolní
komory i v dalších čtyřech letech, je nulová.
Svoboda a místopředseda KDU-ČSL Jan Kasal novinářům řekli, že
sněmovna by mohla mít pět místopředsedů, kteří by zastupovali
ČSSD, ODS, KSČM, KDU-ČSL a Unii svobody-DEU, tedy strany, jež
mají poslance. Občanští demokraté a komunisté, kteří zřejmě
skončí v opozici, by mohli mít šanci navrhnout své kandidáty na
funkce předsedů parlamentních orgánů pro kontrolu civilní
kontrarozvědky a její vojenské obdoby a také některých výborů.
"Václav Klaus není naším kandidátem na tento post (předsedy
sněmovny) a za naši stranu podporu nedostane," řekl Svoboda ke
spekulacím, podle nichž by Klaus mohl ve funkci pokračovat. Tyto
úvahy oživila Mladá fronta Dnes, která citovala nejmenovaného
člena nejužšího vedení ČSSD, podle nějž by byla jednodušší
domluva s Klausem jako šéfem sněmovny než s Klausem jako řadovým
poslancem. Předseda poslanců ČSSD Bohuslav Sobotka ale dal už v
pátek najevo, že šance Klause na znovuzvolení jsou mizivé.
Kasal dnes navíc oznámil, že v úterý jednal se Sobotkou a
předsedou poslanců unie Karlem Kühnlem a že "tato varianta
(zvolení Klause předsedou sněmovny) nebyla nastolena žádným z
účastníků". Oproti Svobodovi ale Kasal nehovořil tak jednoznačně
o tom, že kandidátem by měl být zástupce ČSSD. Kasal, jehož jméno
se také objevilo mezi případnými uchazeči o nejvyšší post ve
sněmovně, totiž řekl, že existují dvě varianty - podle jedné bude
předsedou zástupce ČSSD, podle druhé někdo z Koalice.
Na dotaz ČTK, zda by funkci předsedy přijal, kdyby dostal
nabídku, Kasal odpověděl: "To je moc otazníků. Samozřejmě jsem
konzistentní ve svých postojích a od začátku říkám, že budu
pracovat tam, kde to bude užitečné pro KDU-ČSL a pro Koalici." O



obsazení funkce by se podle něj mělo rozhodnout při jednání
stranických špiček. Svoboda novinářům řekl, že Kasal by mohl být
kandidátem KDU-ČSL na místopředsedu dolní komory.
Podle informací ČTK by ve vedení sněmovny, jež by tvořil její
předseda a pět místopředsedů, měli sociální demokraté dva
zástupce - buď předsedu a místopředsedu, nebo dva místopředsedy.
Zbývající čtyři křesla by v jakékoli konstelaci obsadily ODS,
KDU-ČSL, unie a KSČM. Pravicové strany sice komunisty ve vedení
odmítají, ale počítají s tím, že jim ke zvolení pomůže ČSSD.
Kasal dále zopakoval, že počet výborů dolní komory by se v
porovnání s předchozím volebním obdobím neměl příliš změnit,
takže by jich opět mohlo být zhruba 14. Podle Kasala by ČSSD
mohla šéfovat asi pěti z nich. Neuvedl ale, kolik předsedů výborů
by mohlo být ze stran Koalice. Naznačil jen, že lidovci by mohli
usilovat o řízení mimo jiné některého ze silných ekonomických
výborů.
Kasal vysvětlil, že kromě předsedů výborů je předmětem
komplexního vyjednávání i obsazení postů lídrů různých komisí a
delegací poslanců v evropských orgánech. K možnosti, že by ODS a
KSČM mohly obsadit funkce šéfů sněmovních komisí pro kontrolu
tajných služeb, řekl: "Opoziční strany by měly mít kontrolu,
řekněme, přes zpravodajské služby." Podle Kasala se zástupci ODS
a KSČM objeví i mezi předsedy výborů a komisí.
Zejména v případě komunistů by to byl průlom, neboť v
posledních zhruba deseti letech kvůli bojkotu jiných stran takové
zastoupení neměli. "Mají-li (komunisté) velkou šanci stát se
místopředsedou sněmovny, tak předpokládám..., že velmi
pravděpodobně budou mít i funkci předsedy výboru nebo předsedy
komise. Proti tomu není obrana," shrnul předseda poslanců KDU-
ČSL.
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